Показатель уровня альдегид дегидрогеназы 1 (ALDH) в качестве селективного маркера стволовых раковых клеток при  раке молочной железы.
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Введение. Рак молочной железы (РМЖ) в структуре онкологических заболеваний у женщин является первым и наиболее часто встречающимся злокачественным новообразованием. По последним статистическим данным его удельный вес составляет 18.1%  (М.И. Давыдов, Е.М. Аксель, 2013 г.) Согласно современной теории канцерогенеза стволовым раковым клеткам относят ведущую роль в развитии рецидивов и метастазов. Т.о. определение новых молекулярных маркеров является перспективным направлением в изучении прогноза заболевания.

Материалы и методы. В исследовании проведено морфологическое изучение гистологических препаратов 44 больных РМЖ. Иммуногистохимически исследовались альдегиддегидрогеназа 1 (ALDH1). Антитело к ALDH-1 использовалось фирмы Epitomics, было кроличьим моноклональным (клон EP1932Y), разведение 1:200. Особенностью исследования была инкубация антитела в условиях холодильной камеры (+4-+8оС) в течение ночи. Система визуализации использовалась фирмы Thermo Scientific - UltraVision™ Quanto Detection System HRP. Оценка иммуногистохимического окрашивания осуществлялась путем подсчета числа позитивных клеток относительно общего числа опухолевых клеток. Оценка реакции проводилась лишь в том случае, если часть клеток основания крипт имели позитивную реакцию.

Результаты. В исследование было включено 44 гистологических препарата РМЖ с метастазами в кости, на  которых было выполнено исследование альдегиддегидрогеназы 1 (ALDH1). Результаты были разделены на две подгруппы. Критерием разделения на подгруппы явилось наличие процентного соотношения стволовых опухолевых клеток в поле зрения к остальным опухолевым клеткам в процентах. Все, что было больше 1 %  относилось к группе с высоким содержанием стволовых опухолевых клеток (группа 1), все что меньше с низким содержанием (группа 2). В группу 1 вошли 30, в группу 2 – 14 пациентов. При исследовании корреляционных связей между временем до прогрессирования и общей выживаемостью и  уровнем ADHL1 статистически значимых различий получено не было. По нашему мнению, это связано с тем, что все пациенты имели отдаленные метастазы, и группа с высоким содержанием ALDH1  была в два раза больше, чем группа с низкими показателями исследуемого маркера.

Выводы. Разработана методика определения альдегиддегидрогеназы 1 (ALDH1), показателя процентного соотношения стволовых опухолевых клеток к остальным опухолевым клеткам. Стволовые опухолевые клетки определялись во всех гистологических образцах. Высокое содержание ALDH1 превалировало в данной выборке, что косвенно подтверждает плохой прогноз (метастазы в кости)   

