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Качество жизни онкологических пациентов является вторым по значимости критерием эффективности лечения. Эта проблема особенной актуальна в лечении пациенток, страдающих раком молочной железы.  Хорошо  известно, что мастэктомия приводит к целому ряду неблагоприятных физических и психических последствий. Это послужило толчком к разработке методик первичной и отсроченной реконструкции груди. При этом многочисленные многоцентровые исследования показали, что реконструкция груди, является эффективным и безопасным методом медицинской реабилитации пациенток, страдающих раком молочной железы.

Существующий  широкий спектр методик позволяет выполнить реконструкцию груди практически у любой пациентки, желающей восстановить потерянный орган.
Нами разработана новая методика первичной маммопластики, сочетающая в себе кожесохраняющую мастэктомию с первичной маммопластикой кожно-жировыми лоскутами из самой железы без или в сочетании с имплантатами.

Данная методика позволяет восстановить форму и объем груди с хорошим эстетическим результатом.
По разработанной методике выполнено 68 операций. Возраст женщин варьировал от 24 до 68 лет. В 26 случаях данная методика сочеталась с установкой имплантатов. 
Во всех случаях получен хороший эстетический результат.

